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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está aberta a 
sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 53, de 27/03/2009, 
juntamente com a ata sucinta da 1ª Sessão Extraordinária.) 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.171, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar empréstimos internos com a Caixa Econômica Federal e a oferecer 
garantias e dá outras providências”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como Primeiro Vice-Líder – a Deputada Erika 
Kokay teve de se ausentar deste plenário por questões de caráter pessoal –, quero 
salientar que a bancada do PT votará favoravelmente a este projeto, até porque se 
trata de uma parceria do Governo do Distrito Federal com o Governo Federal, que vai 
gerar quase 1 milhão de habitações.  

Domingo será o lançamento desse programa habitacional, e o Governo Lula 
tem interesse neste projeto. Trata-se de habitação de interesse social. A população 
do Distrito Federal vai ganhar com este projeto e a bancada do PT, a bancada do 
Partido dos Trabalhadores que defende a habitação para a população de baixa 
renda, a habitação de interesse social, a exemplo do que temos feito ao longo dos 
anos, votará favoravelmente ao projeto.  

Pessoas disseram, em algumas votações, que somos contrários à habitação, 
Deputado Batista das Cooperativas. A bancada do Partido dos Trabalhadores vota a 
favor da habitação; vota “sim”, pela habitação, inclusive a este projeto, com recursos 
do Governo Federal. São recursos da Caixa Econômica Federal que vão subsidiar e 
dar garantia para que haja habitação para essa população de baixa renda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

24 03 2009 17h30min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 3 

 

 
DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, de uma forma muito rápida, 
quero louvar a atitude da bancada do Partido dos Trabalhadores. Entendo que os 
Parlamentares do Partido dos Trabalhadores aqui de Brasília estejam afinados com o 
Governo Federal. Realmente acredito que o Governo Lula, em parceria com o 
Governo do Distrito Federal, entregará milhares de habitações no Distrito Federal. 
Neste momento, nesta questão, quando discutimos uma agenda positiva para a 
entrega de 1 milhão de moradias, quero me solidarizar com a bancada do Partido 
dos Trabalhadores.  

Em outros momentos, como fiz referência, quando falamos da situação do 
Catetinho, tenho plena convicção de que o PT não está votando pela habitação. 
Quando o PT é contra o Catetinho, os Parlamentares não estão votando a favor da 
habitação. Agora, sim. Hoje – parabéns! – vejo que reviram os pensamentos. Quero 
crer que, juntamente com o Presidente Lula, nós vamos conseguir convencê-los, no 
domingo – e mais 40 mil pessoas –, de que o Catetinho é uma grande solução de 
moradia popular no Distrito Federal. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tenho de deixar bem claro, por isso pedi a palavra, quanto ao pronunciamento do 
Deputado Batista das Cooperativas, que a bancada do PT não apresentou nenhuma 
emenda ao PDOT. Não foi a bancada do Partido dos Trabalhadores que apresentou 
aquela quantidade de requisitos para que o Catetinho seja implementado. Por isso, a 
bancada do Partido dos Trabalhadores não é contra a criação de moradias no 
Catetinho para a população de baixa renda. Pelo contrário! Nós da bancada do PT, 
Deputado, somos a favor da habitação, com responsabilidade, com coerência e 
preservando o bem maior de Brasília, que é a vida. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o Projeto 
de Lei nº 1.171, de 2009. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.171, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimos 
internos com a Caixa Econômica Federal e a oferecer garantias e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.172, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar empréstimos internos com a Caixa Econômica Federal e a oferecer 
garantias e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.172, de 2009, de autoria 

do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimos 
internos com a Caixa Econômica Federal e a oferecer garantias e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.149, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 75.632.000,00 (setenta e cinco milhões seiscentos 
e trinta e dois mil reais) para reforço de dotações orçamentárias consignadas no 
vigente orçamento”. 

Temos a informação de que as emendas que causavam pendências para os 
pareceres foram retiradas. Então, o processo já está concluído. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.398, de 2009, 
de autoria dos Deputados Erika Kokay, Chico Leite, Paulo Tadeu e outros, que 
“requer a realização de audiência pública no plenário desta Casa, em data a ser 
oportunamente acertada (06/04/09), para debater a questão relacionada ao 
preconceito e a discriminação em escolas públicas do Distrito Federal”. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.418, de 2009, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que “requer a realização de audiência pública 
no dia 25 de março, no plenário desta Casa, para discutir sobre os Conselhos 
Regionais de Saúde do Distrito Federal”. 
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Item nº 6: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.430, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que “requer a realização de audiência 
pública no plenário desta Casa, no dia 30 de março de 2009, às 19 horas, para 
discutir a regularização da situação dos agentes comunitários de saúde e agentes de 
vigilância ambiental no âmbito do Distrito Federal”. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.433, de 2009, 
de autoria do Deputado Brunelli, que “requer a realização de audiência pública no dia 
20/04/2009, às 19h, no plenário desta Casa, para discutir o não pagamento de 
licenças prêmios não gozadas em atividade dos policiais civis do Distrito Federal”. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.434, de 2009, 
de autoria dos Deputados Bispo Renato, Benedito Domingos e Brunelli, que “requer a 
realização de audiência pública no dia 14 de abril, às 19h, sobre a regularização dos 
becos em Ceilândia-DF”. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.436, de 2009, 
de autoria do Deputado Batista das Cooperativas e outros, que “requer a realização 
de audiência pública no dia 29/04/2009, às 19 horas, em local a ser definido junto 
àquela localidade, sobre a regularização fundiária do Setor Habitacional Arniqueiras, 
ante as medidas judiciais e administrativas de desocupação e derrubadas de 
residências que vêm causando verdadeiro caos naquela comunidade”. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.437, de 2009, 
de autoria do Deputado Leonardo Prudente, que “requer a realização de audiência 
pública para debater o tema Engenharia Pública: Moradia Popular e Digna". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 15 Deputados.  

Informo ao Plenário que, após esta sessão, faremos outra sessão 
extraordinária, para votação do crédito em segundo turno. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.447, de 2009, 

de autoria do Deputado Cabo Patrício, que “requer à Comissão de Defesa dos 
Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar da CLDF que sejam feitas 
vistorias nos postos e quartéis da Polícia Militar do Distrito Federal”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.448, de 2009, 
de autoria do Deputado Cabo Patrício, que “requer, através da Comissão de 
Segurança da CLDF, a convocação do Comandante-Geral da Polícia Militar e do 
Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal para prestarem, pessoalmente, 
informações que especifica”. 

Em discussão os requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

(Retificação feita pelo Sr. Presidente, Deputado Leonardo Prudente, na 
Sessão Ordinária do dia 25/03/09, do resultado da votação dos Requerimentos nºs 
1.447 e 1.448, de 2009: 18 votos favoráveis e 6 ausências.) 

Esta Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando outra sessão 
extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para votarmos o único item de 
pauta, que trata do crédito suplementar. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h50min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 55 

(Suplemento), de 31/03/2009. 


